

飞越太平洋，感受中美民意暖流



10月份国民经济持续恢复向好

新华社北京11月15日电(记者魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布的统计显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

市场销售增长加快,固定资产投资规模继续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分点;环比增长0.07%。1至10月份,服务零售额同比增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续优化。10月份,货物

进出口总额35417亿元,同比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格稳中有降。10月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下一阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需,提振信心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

10月份全社会用电量同比增长8.4%

新华社北京11月15日电(记者戴小河)国家能源局15日发布的数据显示,10月份全社会用电量7419亿千瓦时,同比增长8.4%。

分产业看,第一产业用电量101亿千瓦时,同比增长12.2%;第二产业用电量5194亿千瓦时,同比增长8.6%;第三产业用电量1262亿千瓦时,同比增长14.4%。城乡居民生活用电量

862亿千瓦时,同比下降0.7%。

1至10月,全社会用电量累计76059亿千瓦时,同比增长5.8%。分产业看,第一产业用电量1076亿千瓦时,同比增长11.4%;第二产业用电量49912亿千瓦时,同比增长5.8%;第三产业用电量13800亿千瓦时,同比增长10.4%。城乡居民生活用电量11271亿千瓦时,同比增长0.4%。

国家卫生健康委等部门公布新版癌症防治行动实施方案

新华社北京11月15日电(记者李恒 顾天成)为进一步深入开展癌症防治专项行动,国家卫生健康委等13个部门近日联合制定公布《健康中国行动—癌症防治行动实施方案(2023—2030年)》。

方案提出,到2030年,我国癌症防治体系进一步完善,危险因素综合防控、癌症筛查和早诊早治能力显著增强,规范诊疗水平稳步提升,癌症发病率、死亡率上升趋势得到遏制,总体癌症5年生存率达到46.6%,患者疾病负担得到有效控制。

控制危险因素是降低癌症患病风险的重要一环。方案从开展全民健康促进、减少致癌相关感染、加强环境与健康工作、推进职业性肿瘤防治工作等方面进行部署。其中提出,到2030年,癌症

防治核心知识知晓率达到80%以上。

方案提出,进一步加强癌症防治机构能力建设,完善国家—省—地—市—县四级癌症防治网络。推进以肿瘤专科为重点的国家区域医疗中心设置与建设。具备条件的二级及以上医院设置肿瘤科,能够开展癌症筛查和常见多发癌种的一般性诊疗。

方案还提出,进一步提升肿瘤登记报告规范化、制度化程度。到2030年,肿瘤登记工作所有县区全覆盖,建立不少于1145个国家级肿瘤登记处。试点开展高精度肿瘤登记工作,加强原位癌、病理分型、临床分期等信息采集。高发地区重点癌种早诊率持续提高,适龄妇女宫颈癌人群筛查率达到70%,乳腺癌人群筛查覆盖率逐步提高。

哈马斯发表声明说 以军对加沙希法医院军事行动致30人死亡

据新华社加沙/耶路撒冷11月15日电(记者柳伟建 王卓伦)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室15

日发表声明说,以色列军队对加沙地带最大医院希法医院的军事行动已导致至少30人死亡。

公告

经上级批准,S237章新线景区岱岳区界至岱岳区泰山山区界段路面改造工程,K37+150起点-K40+970环山路交叉口北,于2023年11月17日至2023年11月24日全封闭施工。过往车辆注意提前择路绕行,由此造成的交通不便,敬请谅解!

泰安市公安局交通警察支队
泰安市公路事业发展中心
2023年11月10日

公告

京泰高速泰安至枣庄改扩建一标段水稳拌合站项目临时用地占用我村农用地2786平方米(4.179亩),2022年8月14日临时用地使用期限届满后,我村已通知临时用地单位中交路桥建设有限公司(京泰泰安至枣庄改扩建一标项目经理部)于2023年11月16日前拆除、清理地上建筑物和附属物,履行复垦义务。

如该单位不按时履行上述复垦义务,我村作为土地所有权人,将于2023年11月17日自行组织拆除、复垦,请该宗临时用地范围内的占用人提前清空自有设备、物品;逾期未清空的,视为放弃设备、物品等财产权益,因此所造成的损失由占用人自行承担。

泰安市岱岳区夏张镇岱湾崖村村民委员会
2023年11月14日

声明

我本人武岐明(身份证号370921198201103614)于2011年1月5日购得兴隆锦绣城5幢2单元701室住房一套,购房价格为378135.00元,因个人疏忽,将收据日期为2011年1月5日114135.00元(壹拾壹万肆仟壹佰叁拾伍元整)及收据日期为2011年4月5日264000.00元(贰拾陆万四千元整)共两张购房收据丢失,现登报声明作废。

在中美两国间的“文化使者”。

近日,习近平主席复信费城交响乐团总指挥兼首席执行官马思艺时表示,音乐跨越国界,文化架起桥梁。希望费城交响乐团和包括中美在内的世界各国艺术家一道,坚持文明平等、互鉴、对话、包容,密切交流合作,促进艺术繁荣,为中美人文交流和两国人民友好再续新篇。

“相互理解帮助我们跨越距离的障碍,相隔万里,我们仍是邻居。”这是马思艺对王勃诗句的理解。

小提琴手戴维·布思参加了乐团历次访华之旅。首次访华时23岁的青年,如今已是一头银发。中国也是他走出美国到访的第一个国家。据布思回忆,当年首次访华演出后,美国乐团送给中国乐团的是一把号,中方回赠的是一面锣。无论是来自东方的乐器还是西方的乐器,人们期待奏响的是友谊的旋律。

“中国之行是我人生中最重要经历之一,”布思告诉记者,“在那里,我有相识50年的老朋友。”

半个世纪后的今天,中美两国作为全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一,人口总数占世界近四分之一,双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展关乎两国以及世界各国人民福祉。发展好中美关系,需要汇聚各方力量。正如习近平主席所说:“中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。”

(三)

在北京的中央礼品文物管理中心的展厅内,陈列着一份见证半个世纪的“乒乓外交”的礼品。

1972年2月,美国底特律商界代表向中方赠送一副乒乓球拍,表达对两国开启民间外交的支持。蓝底白字的球拍上,一只白鸽衔着橄榄枝展翅飞翔,上面用英文写着“和平一代”。两个月后,在全美瞩目下,中国乒乓球代表团抵达底特律。底特律民众为远道而来的中国运动员亮出欢迎标语牌,其中一块书写着“了解、友谊、和平”。

这三个词,至今依然回响在大洋两岸的中美人民心中,寄托着广大民众诚挚的期盼。

2015年访美期间,习近平主席到访距西雅图不远的塔科马市林肯中学,同美国青少年亲切地交流互动。习近平主席邀请大家多到中国走走看

看,体验和感知中国,更全面、更深刻地了解中国,认识中国,喜爱中国。一年后,林肯中学百余名师生产应邀访问中国多个城市。返回美国后,不少学生萌生赴华深造的心愿。时任校长埃文致信习近平主席,讲述“跨洋之约”的更多续篇。

“我想告诉习主席,正如他所期待的那样,这些年轻人会一直致力于两国友好。”埃文表示,自己感受到习近平主席对人文交流的高度重视。

“孩子们在人文交流中感到最兴奋的事莫过于认识中国朋友,”埃文告诉记者,“青少年为未来代言,他们彼此增进交流对话,有利于我们共同的美好未来。”

11月6日,在西南交通大学实验室内,20多名来自美国不同高校的年轻人正在展开此次来华游学最“酷”的项目——体验磁悬浮列车技术。刘易斯—拉克学院学生托伦·帕森斯告诉记者,他此行认识了更加丰富的中国,回到美国后想在社交媒体上开设一个专栏,“把中国的故事告诉更多美国年轻人”。

“这样的情谊多么珍贵。”在重庆史迪威博物馆,中美共同抗战的历史深深感动重庆高中生肖瑞恩。观展中,他结识了一名来自美国的年轻人。美国青年聊起自己喜爱的中国文化、乒乓运动,中国少年说起重庆的桥梁、山川和火锅,两人相约“要再见面”。

“青年关乎我们的未来。”萨拉·兰蒂女士曾在1985年接待过赴美考察的时任河北省正定县委书记习近平,他们的友谊持续近40年。在这位见证数载中美交往历史的老人看来,展开人文交流、学习彼此经验、了解对方文化,这些做法尤为可贵,“我们应学习如何和平共处”。

“做对的事,任何时机都是好时机。”2015年在西雅图,面对美国各界人士,习近平主席在演讲中引用马丁·路德·金的名言:“政治家要思考和明确本国的发展方向,也要思考和明确同他国、同世界的相处之道。”去年在巴厘岛同拜登总统的会晤中,习近平主席一席话意味深长。

宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。希望美方看到民心所向,同中方相向而行,为世界和平增添希望,为全球稳定增强信心,为共同发展增加动力。

新华社旧金山11月14日电

地华侨华人热切盼望着习近平主席的到来,期待此次中美元首会晤促进两国关系、推动亚太地区合作。

在美国,吃中餐时打开藏着“运气指南”小纸条的“幸运饼干”,对很多人来说是不可或缺的就餐仪式。唐人街上就有一家制作“幸运饼干”的“老字号”。店主陈展明告诉记者,唐人街对旧金山旅游业贡献很大,近日正张灯结彩,举办活动,迎接APEC会议。

“中美人民都一样,都想过上更好的生活。”陈展明由衷期待,习近平主席的到来可以进一步推动两国交流合作。他还呼吁更多美国政界人士像加利福尼亚州州长纽森一样去中国走一走看一看,多发出积极的声音,“加州的做法可以成为促进中美友好的一个范例”。

美国中美研究中心特聘研究员丹尼斯·西蒙高度关注即将举行的中美元首会晤。他认为,两国要找到稳定双边关系的方法,也要想办法加强互信,携手应对两国乃至全球面临的诸多挑战。

这名美国学者40多年前首次到访中国,后又长期在中国工作生活,见证了中国的飞速发展以及同亚太地区的紧密合作。他告诉记者,包括许多亚太地区国家在内的广大发展中国家非常关注习近平主席此行,一个重要原因正是他们期待中美关系能够稳定发展,中美两国能携手促进亚太地区繁荣发展。

(二)

旧金山的形象标签总是离不开“桥”的意象。知名地标金门大桥横跨海湾,游客络绎不绝。而在过去半个世纪,一座又一座“桥梁”跨越大洋,连接中美。

“海内存知己,天涯若比邻。”中外青年歌唱家并肩而立,一同吟诵关于友谊的诗句,他们身后的费城交响乐团艺术家和台下两千余名观众一同静静聆听。

这是今年1月6日在费城举行的“唐诗的回响”新春音乐会美国首演中的一幕。10个多月后的11月10日,费城交响乐团的艺术家和中国交响乐团及多国歌唱家在北京举行音乐会,再次演绎了“唐诗的回响”音乐会选段。这两场音乐盛会,都是为了纪念“跨越半个世纪的友谊”:50年前,费城交响乐团来华开启中美文化交流“破冰之旅”,50年来乐团13次访华,成为活跃

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站

在人与自然和谐共生的高度谋划发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环境代价,持续增强发展的潜力和后劲。

文章指出,二是正确处理重点攻坚和协同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程,需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元的连续性、经济社会发展发展的可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前,必须保持战略定力,持续深入打好污染防治攻

坚战。

文章指出,三是正确处理自然恢复和人工修复的关系。首先要充分尊重和顺应自然,给大自然休养生息足够的时间和空间,依靠自然的力量恢复生态系统平衡。同时,自然恢复的局限和极限,对人工修复提出了更高的要求,也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机结合起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,综合运用自然恢复和人工修复两种手段,持之以恒推进生态建设。

文章指出,四是正确处理外部约束和内生动力的关系。良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。只有人人动手、人人尽责,激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,才能让中华大地蓝天永驻、青山

常在、绿水长流。必须始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。

文章指出,五是正确处理“双碳”承诺和自主行动的关系。推进碳达峰碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,是我们对国际社会的庄严承诺,也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势、实现高质量发展的内在要求。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。要加快规划建设新型能源体系,确保能源安全。优化调整产业结构,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上。对于传统行业,要推动工艺、技术、装备升级,实现绿色低碳转型。要以更加积极的姿态参与全球气候治理,形成更加主动有利的新局面。

图说中国

第二十五届高交会开幕

这是11月15日拍摄的第二十五届高交会现场。

当日,第二十五届中国国际高新技术成果交易会在深圳开幕。105个国家和地区团组、4925家企业参会参展,展会总面积达到50万平方米,是史上规模最大、参与国家和地区最多的一届高交会。

新华社发

